

凝聚安全共识,推动和平发展

中国驻登巴萨总领事 朱兴龙



当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,霸权主义、强权政治、霸凌行径横行,地区局部冲突和动荡频发,逆全球化思潮汹涌,传统非传统问题交织叠加,和平与发展面临新的严峻挑战,世界再一次站在历史的十字路口。“世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现

共同安全”,已成为摆在所有人面前的时代课题。在此背景下,中国国家主席习近平从人类共同福祉出发,郑重提出了全球安全倡议,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,以构建安全共同体为长远目标,倡导走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。倡议体现了人类命运共同体理念的核心要义,得到了国际社会积极响应,多个国家国际组织表示赞赏和支持。

2023年7月,习近平主席同佐科总统举行会谈,佐科总统表示,习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。2023年9月,李强总理同佐科

总统举行会谈,强调中方愿同印尼在双边、区域和多边层面积极践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。全球安全倡议对印尼两国和广大发展中国家和地区构建持久和平和普遍安全具有重要意义。

全球安全倡议充分考虑发展中国家的安全关切,维护发展中国家的安全利益。长久以来,发展中国家安全话语权未得到充分彰显,正当安全利益未得到充分维护。倡议强调各国安全利益彼此平等,主张各国权利平等、规则平等,有助于推动发展中国家提升国际安全治理体系中的话语权,促进全球安全治理体系向着更加公平公正方向发展。

全球安全倡议强调尊重各国主权、领土完整,倡导通过对话协商方式和平解决国家和地区问题,国际安全领域问题和地区热点问题频发,对发展中国家和地区发展造成极大影响。倡议坚持通过对话协商,以和平方式解决国家间的分歧和争端,支持一切有利于和平解决危机的努力,反对滥用单边制裁和“长臂管辖”,推动稳定、和平、可持续发展。倡议与亚洲首倡的和平共处五项原则和诞生于印尼的“万隆精神”相合,有利于走出一条共建共享共赢的亚洲安全乃至世界安全之路。

全球安全倡议有利于提升各国安全保障能力,推动国际安全平台、机制完善发展。倡议支

持建立和完善国际交流合作平台和机制,利用好现有地区、国际多边机制推进实施,构建均衡、有效、可持续的地区安全架构。倡议强调“要支持和完善以东盟为中心的地区安全合作机制和架构,秉持协商一致、照顾各方舒适度等‘东盟方式’”,中国将始终坚持倡议精神,始终支持东盟在区域架构中的中心地位,以实际行动坚决捍卫亚太地区的持久和平与繁荣。

全球安全倡议秉持开放包容原则,不是封闭排他的地缘政治竞争工具。中国提出全球安全倡议,不是要打地缘博弈的“小算盘”,也不是“敌我意识”为指引寻求“同盟安全”。倡议倡导对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的

型安全之路。今年是印尼共建命运共同体“元年”,全球安全倡议是人类命运共同体在安全领域的生动实践,中印尼两国同为亚太地区的重要大国,一起肩负着维护地区和平安全的重要使命,应携手落实全球安全倡议,共同努力建设一个持久和平、普遍安全的亚太。地区和平稳定需要各国共同努力才能得来,今年,印尼担任东盟轮值主席国,中国支持印尼在地区和平、安全等方面发挥积极作用。同样,中国也愿同印尼和东盟携手努力,推动全球安全倡议落实,妥善应对各种风险挑战,为促进地区乃至世界安全发展事业作出更大贡献。

印尼泉州青年商会暨世泉青印尼分会庆中秋迎国庆 举办中秋博饼联谊晚会



印尼泉州青年商会暨世泉青印尼分会诸位理事与印尼泉属各社团领导合影



施文概会长向获得头等奖得奖者施纯雁(王中王得奖者)与每一桌状元得奖者颁奖后合影



施文概致辞



蔡平垠、吴家靖、何国家向第三等奖获奖者颁奖



陈章程、洪清波、林吉祥、陈加妙向第四等奖获奖者颁奖

【本报讯】印尼泉州青年商会暨世界泉州青年联谊会(简称“世泉青”)印尼分会在迎接中秋节之际,于9月23日晚,在雅加达太阳城酒楼举办一场博饼联谊晚会,将中国国家级非物质文化遗产“博饼习俗”传播至“千岛之国”印尼。

世泉青印尼分会永远名誉会长颜焕然,荣誉会长吴家靖,执行会长何国家,理事长陈章程,常务副会

蔡平垠(兼秘书长)、陈加妙、林吉祥、李剑锋、洪清波、洪聪伟、许文体,理事陈德洲、林婷婷、许维波,以及印尼泉属各社团领导等,约220人出席活动。

施文概致辞,代表该会对大家拨冗出席表示热烈

欢迎,也感谢泉属各社团暨该会全体成员的大力支持和赞助,致使庆祝活动得以顺利举行。

施文概表示,中秋节是中华民族的重要传统节日,每到中秋节临近的日子,人们都会欢聚一堂,举办中秋联谊会,品尝月饼、话说中秋,提前共享“海上生明月,天涯共此时”的佳日良辰。希望通过此次庆祝活动,能增进大家彼此间的感情,相互交流,继续弘扬中华传统文化,也为中印尼两国的经贸和文化

交流做出贡献!施文概也提前祝福大家中秋节快乐、合家安康,万事如意!

据悉,中秋博饼民俗流行于中国闽南地区,相传是郑成功屯兵鼓浪屿时期,为解士兵中秋思乡之情、激励鼓舞士气而发明的。2008年列为中国国家级非物质文化遗产名录。

是晚,应邀出席庆祝晚会的泉属各社团领导,也对博饼习俗表现了浓厚兴趣,纷纷参与其中。主办方除了准备有丰富的舞台抽奖礼品,如:一辆摩托车,两张厦门航空头等舱机票、三台海信55寸电视、4部OPPO手机、6部电饭锅外,另在每桌还有博饼礼品63份(人人有奖)等

奖品。



印尼晋江同乡会会长欧阳连财和常务副会长施子洋向第三等奖获奖者颁奖



吴麦文、洪聪伟、林婷婷、陈德洲、颜焕然、许维波向第五等奖获奖者颁奖

新印尼艺术基金会接待阿拉扎大学中文系代表团

【本报讯】9月20日(星期三)下午,新印尼艺术基金会主席哈查李碧英(Hj Sias Mawarni)在雅加达Jl Veteran的Ragusa餐厅接待来自雅加达阿拉扎大学中文系和中国文化研究项目的讲师团一行来访。团员包括:汉语和中国文化研究项目主席费里·安索里(Feri Ansori)、Anitasa Dewi、林莉萍、Andryani S.U和Woro Januarti,还有大学中文系(PBM)副院长穆尔尼·贾马尔(Murni Djamal)。

会上,哈查李碧英欢迎阿拉扎大学一行来访与交流并聆听有关汉语和中国文化的最新信息。李碧

英说,“我非常感谢老师们致力于推广汉语并向学生介绍中国文化。当前,中文在全球交往中都非常重要。中国文化我们有很多东西可以学习,并可以与我们印尼相互交流。”

李碧英还表示,印尼阿拉扎大学培养有用的人

才。她说,“我们都知阿拉扎大学以其高素质而闻名,为我国培养了许多优秀人才。我希望大学的教育管理和讲师能够继续

教育和培养下一代。”

阿拉扎大学中文系和中国文化研究项目负责人费里·安索里也表达了几乎同样的观点,他强调

中文在国际世界的重要性。她说,“中国取得了非凡的进步,对世界产生了巨大影响。所以,掌握中文是非常有必要的。我鼓励年轻一代不要犹豫学习汉语。”费里说:“如果他们想学习中文,那么进一步深入中国文化,那么对他们的能未来有更广泛

机会。”

费里还解释说,学生们对进入阿拉扎大学中文系和中国文化学习项目的兴趣非常高。学生经过考核选后方可进入学习,并不是所有人都能被接受。

据知,阿拉扎大学还与中国的高等学府有合作关系,其中之一就是福建师范大学。

阿拉扎大学于2005年开设了中文系学士学位课程。其校友遍布政府和私人甚至海外的各个机构等。学生来自不同的种族、民族、宗教和背景。其中大多数来自非华人群体。

本报记者明光/Vitus 报道/摄影



哈查李碧英(右四)和访问团员合影